

# 交大天涯

## 全球校友新聞翦集

### ◆ 交大美洲校友總會 理事會改組

交通大學美洲校友總會理事會於日前改組，北加州校友部中和、林元闓當選新任理事。

新任全美理事部中和為一九七一年交大控制工程系畢業，現任力捷美國分公司總裁；林元闓一九七三年交大電子工程系畢業，現任Asante Technology董事長。

交大美洲校友總會理事會，係由各地區校友會選出理事組成，任期五年。北加州交大校友會由執行幹部會議依章程於六月下旬選出新任理事。本屆理事將參與一九九六交大百年校慶慶祝活動之籌備工作。

〈本文摘自民國八十三年七月二十一日世界日報〉

### ◆ 交大校友柏克萊相見歡

中國鐵道部教育司長陳關茂率所屬高校主管一行七人來英、美考察教育，日前至柏克萊加大訪問，北加州交大校友會特設宴歡迎，共有林同棧、楊裕球、陸恂如等卅多位校友與會。

這次來訪團員包括教育司官員、北方交大、西南交大、華東交大、鐵道學院校長及教授等，全是交大校友。席中西南交大教授李植松教授即興作詩一首：「大洋飛渡舊金山，東江酒樓笑聲酣；交大校友喜相聚，振興中華在今天。」

「今天」原為「明天」，林同棧學長特別斧正，作為交大校友的期勉，餐會在熱烈的氣氛中結束。該訪問團已於卅一日返回中國大陸。

〈本文摘自世界日報〉

### ◆ 兩岸交大校友 聯軍進華運

有兩年多沒有整隊參加華運的交大校友隊，今年由現任會長李聲原領隊，徵召灣區交大校友再度重返華人運動大會，同時校友會以無比的企圖心，希望以黑馬之姿，展現出交大校友一向熱愛運動的傳統。

會長李聲原說，過去兩年交大校友未參加華人運動大會主因為很多校友忙於此間事業或返台投資，以至於青黃不接，而今在校友會急力奔走、大聲喊出「團結交大、重返華運」的口號，許多過去曾是臺灣梅竹競賽運動好手，都紛紛響應。大陸上海交大校友李安渝亦接受校友會的邀請，共襄盛舉，協助徵召多位大陸交大校友參加競賽。這也是第一次兩岸交大校友攜手合作，共同組隊參加華人運動大會。

今年交大校友隊報名參賽人數近卅人，除由會長李聲原任總領隊外，各比賽項目負責人分別為排球耿啓峰、游泳孫曉康、徑賽西門孟、田賽宣以方、網球陳清琪。

李聲原指出，華人運動大會是一項極有意義的活動，今年交大校友會邀請上海交大校友共同組隊。一般臺灣來的校友都很支持，希望藉此機會聯繫大陸的交大校友，同時也希望來年能擴大層面。

〈本文摘自世界日報〉

## ◆ 交大女籃將參加 世界大學籃賽

上海交通大學校長翁史烈在為校籃球隊舉行的慶功會上，要求隊員們頑強拼搏，更上一層樓，不只要打回全國甲級隊行列，還應樹立“沖出亞洲，走向世界的目標”，為中國大學生的體育事業並作出貢獻。

今年暑假期間，國家教委在成都舉行了全國大學生高水平籃球隊邀請賽，在此賽中，訓練刻苦、作風頑強的交大女籃七戰七捷，勇奪冠軍。男籃也表現不俗，以八戰七勝的戰績，榮獲亞軍。

史烈校長還在昨天的慶功會上宣布了建立“交大籃球冠軍獎勵基金”的決定。

酷愛籃球的交大校友、台灣通用壓鑄股份有限公司董事長蔣光照先生也興致勃勃地參加了昨天的慶功會，並當場捐資獎勵了隊員。

據悉，交大女籃將代表中國大學生隊參加明年世界大學生籃球賽。

〈本文摘自民國八十三年九月九日新民晚報〉

## ◆ 楊德昌、尹祺比佛利叙舊

楊德昌、尹祺兩位電影導演，廿餘年前同是台灣交通大學理工科的高材生，如今殊途同歸，都走上電影藝術創作的道路。

早晨的比佛利山莊，嘈雜的餐廳角落，楊德昌與尹祺，邊用烤餅早餐，邊閒話過去、現在，頗有恍如隔世之感！

對電影的狂熱與執著，楊德昌、尹祺一致認為，是隨著年歲的漸長，有增無減。當年在交大唸書的時候，楊德昌比尹祺高三屆，楊的主修是控制工程，尹則是電子工程，而兩人都對美術設計有偏好，編過「交大青年」校刊。畢業後，他們分別赴美深造，楊德昌在佛羅里達、尹祺去俄亥俄州立大學，取得電機、電腦碩士學位，他倆又不約而同地做了好幾年的工程師，「大概是上蒼不忍辜負我們的一番理想吧！」

尹祺笑道。「十分感謝楊學長，因為看到他成功的例子，我才義無反顧地選擇這條路，我深信有志者事竟成。」原來，尹祺數年前申請進UCLA電影研究所，楊德昌還替他寫推薦函，並給予莫大鼓勵。

〈本文摘自民國八十三年十月二十七日聯合報〉

# 航 技 校 友 首 度 大 團 圓

親愛的航技兄弟：

畢業多年，還記得博愛街的純樸寧靜？還記得青草湖的操艇實習？為珍惜緣份，與您分享，謹訂八十三年11月27日AM 12:00於新竹交大光復校區第二餐廳舉辦「航技校友首度大團圓」餐會，並邀萬迪棟教授蒞會主持，及張隆憲教授等師長出席，竭誠盼望您共襄盛舉，為便於統計人數，請您於11月20日前電洽(035)711506劉敏惠小姐或FAX：(035)727591汪秉龍先生。